
บทที่ 4 
ผลการประเมิน 

  
การประเมินความพึงพอใจของประชาชนตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ  อําเภอ  

เมืองนครราชสีมา จังหวัดนครราชสีมา  ผูประเมินนําเสนอดวยตารางและแผนภูมิ ประกอบคําบรรยายผลการ
ประเมินนําเสนอตามลําดับดังน้ี 
       1.  ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบประเมิน 
   2.  ความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ อําเภอเมือง
นครราชสีมา จังหวัดนครราชสีมา  โดยภาพรวมและรายดาน 
  3.  ความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ อําเภอเมือง
นครราชสีมา จังหวัดนครราชสีมา  จําแนกตามงานที่มาใชบริการ 
 4.  ขอคิดเห็นและขอเสนอแนะอ่ืนๆ  
 

ผลการประเมิน  
 

1. ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบประเมิน 
  ประชากรที่เปนกลุมตัวอยางที่มาใชบริการที่เทศบาลตําบลบานโพธ์ิ พบวาสวนใหญเปนเพศชาย  
รอยละ 53.8 และเพศหญิง รอยละ 46.2  มีอายุระหวาง 46-60 ป มากที่สุด รอยละ 35.8 รองลงมาคือ อายุ
ระหวาง 31-45 ป รอยละ 28.3  จบการศึกษาระดับประถมศึกษามากที่สุด รอยละ 47.8 รองลงมาคือ ระดับ
มัธยมศึกษา รอยละ 31.5  และประชาชนสวนใหญมีอาชีพเกษตรกรมากที่สุด รอยละ 48.8 รองลงมาคือ อาชีพ
รับจางทั่วไป รอยละ 17.0  รายละเอียดดังตาราง  2 
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ตาราง 2  จํานวนและรอยละขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบประเมิน 

รายการ จํานวน 
(N = 400 คน) 

รอยละ 
(100.0) 

เพศ ชาย 215 53.8 
หญิง 185 46.2 

อายุ   
 
 
 

ตํ่ากวา 18 ป 26 6.5 
18-30 ป  51 12.7 
31-45 ป 113 28.3 
46-60 ป      143 35.8 
61 ปขึ้นไป 67 16.7 

ระดับการศึกษา ตํ่ากวาประถมศึกษา/ไมไดเรียน 0 0.0 
ประถมศึกษา 191 47.8 

มัธยมศึกษา 126 31.5 

อนุปริญญา 25 6.2 
ปริญญาตรี 55 13.8 
สูงกวาปริญญาตรี 3 0.7 

อาชีพ 
 
 
 
 
 
 
 

ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ 12 3.0 
ลูกจาง/พนักงานบริษัท 32 8.0 
ผูประกอบการ/เจาของกิจการ 5 1.2 
คาขายรายยอย/อาชีพอิสระ 36 9.0 
นักเรียน นักศึกษา 45 11.3 
รับจางทั่วไป 68 17.0 
แมบาน/พอบาน/เกษียณ 7 1.7 
เกษตรกร 195 48.8 
วางงาน 0 0.0 

งานที่มาใชบริการ งานดานบริการกฎหมาย 120 30.0 
งานดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ 80 20.0 
งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย  120 30.0 
งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  80 20.0 

รวม 400 100.0 
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2.  ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ  
อําเภอเมืองนครราชสีมา จังหวัดนครราชสีมา  โดยภาพรวมและรายดาน  
  2.1  โดยภาพรวมและรายดาน  ประชาชนที่เปนกลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอการ
ใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ  อําเภอเมืองนครราชสีมา  จังหวัดนครราชสีมา  คิดเปนรอยละ 95.5   
เมื่อพิจารณาในแตละดานพบวา  ดานที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ  และ  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวก  รอยละ 96.0  รองลงมาคือ ดานกระบวนการและขั้นตอน  รอยละ 95.8  และดาน
ชองทางการใหบริการ รอยละ 94.2  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 3 และแผนภูมิ 1 
 
ตาราง 3  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 
            บานโพธ์ิ อําเภอเมืองนครราชสีมา จังหวัดนครราชสีมา  โดยภาพรวมและรายดาน 

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ  (N =  400) 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ดานกระบวนการและขั้นตอน 383 95.8 11 2.7 6 1.5 

ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 384 96.0 12 3.0 4 1.0 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 384 96.0 13 3.2 3 0.8 

ดานชองทางการใหบริการ 377 94.2 16 4.0 7 1.8 

รวม 382 95.5 13 3.2 5 1.3 
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ดานกระบวนการและขั้นตอน

ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก

ดานชองทางการใหบริการ

รวม

พอใจ

เฉยๆ

ไมพอใจ

แผนภูมิ  1  รอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ         
       อําเภอเมืองนครราชสีมา จังหวัดนครราชสีมา  โดยภาพรวมและรายดาน 
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2.2  เมื่อพิจารณาจําแนกตามงาน พบวา งานที่ประชาชนที่เปนกลุมตัวอยางมีความพึงพอใจมากที่สุด 
คือ งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม รอยละ 97.5 (10 คะแนน)  รองลงมาคือ  งานดานการรักษา
ความสะอาดในที่สาธารณะ  รอยละ 96.2 (10 คะแนน)  งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย   
รอยละ 95.8 (10 คะแนน)  และงานดานบริการกฎหมาย รอยละ 93.3 (9 คะแนน)  ตามลําดับ รายละเอียด 
ดังตาราง 4 และแผนภูมิ 2 
 
ตาราง 4  จํานวน รอยละ และคะแนนความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 
    บานโพธ์ิ อําเภอเมืองนครราชสีมา จังหวัดนครราชสีมา  จําแนกตามงานที่มาใชบริการ 

งานที่ประเมิน 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ คะแนน 
ที่ได 

เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

งานดานบริการกฎหมาย 112 93.3 9 5 4.2 3 2.5 

งานดานการรักษาความสะอาดในที่
สาธารณะ 

77 96.2 10 3 3.8 0 0.0 

งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทา
สาธารณภัย  

115 95.8 10 3 2.5 2 1.7 

งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการ
สังคม  

78 97.5 10 2 2.5 0 0.0 

รวม 382 95.5 10 13 3.2 5 1.3 
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งานดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ

งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย

งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม

รวม

พอใจ

เฉยๆ

ไมพอใจ

แผนภูมิ 2  รอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ 
     อําเภอเมืองนครราชสีมา จังหวัดนครราชสีมา  จําแนกตามงานที่มาใชบริการ 
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3.  ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ  
อําเภอเมืองนครราชสีมา จังหวัดนครราชสีมา  จําแนกตามงานท่ีมาใชบริการ 
  3.1  งานดานบริการกฎหมาย 
             3.1.1 เมื่อพิจารณาโดยภาพรวมและรายดาน พบวา ขอรายการที่ประชาชนกลุมตัวอยาง 
มีความพึงพอใจการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ  งานดานบริการกฎหมาย  คิดเปนรอยละ 93.3   
เมื่อพิจารณาเปนรายดาน พบวา ดานที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ดานสิ่งอํานวยความสะดวก  
รอยละ 95.0  รองลงมาคือ  ดานกระบวนการและขั้นตอน  รอยละ 94.2  ดานชองทางการใหบริการ  รอยละ 
92.5  และดานเจาหนาที่ผูใหบริการ รอยละ 91.7  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 5  และแผนภูมิ 3 
 
 ตาราง 5  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 

   บานโพธ์ิ  งานดานบริการกฎหมาย  โดยภาพรวมและรายดาน 

งานดานบริการกฎหมาย 
ระดับความพึงพอใจ  

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ดานกระบวนการและขั้นตอน 113 94.2 4 3.3 3 2.5 

ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 110 91.7 7 5.8 3 2.5 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 114 95.0 4 3.3 2 1.7 

ดานชองทางการใหบริการ 111 92.5 5 4.2 4 3.3 

รวมเฉลี่ย 112 93.3 5 4.2 3 2.5 
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ดานชองทางการใหบริการ

รวม
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เฉยๆ

ไมพอใจ

 
แผนภูมิ  3  รอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ 
       งานดานบริการกฎหมาย 
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  3.1.2  งานดานบริการกฎหมาย  จําแนกเปนรายดาน 
  1)  ดานกระบวนการและขั้นตอน 
         ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ  งานดานบริการ
กฎหมาย  ดานกระบวนการและขั้นตอน พบวา ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ขั้นตอน
การใหบริการไมยุงยากซับซอนและมีความคลองตัว รอยละ 97.5  รองลงมาคือ ระยะเวลาการใหบริการมีความ
เหมาะสมตรงตามความตองการของผูมารับบริการ  รอยละ 96.7  และความรวดเร็วในการใหบริการ รอยละ 
95.8  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 6 
 
ตาราง 6  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 
             บานโพธ์ิ  งานดานบริการกฎหมาย  ดานกระบวนการและขั้นตอน  

ดานกระบวนการและขั้นตอน 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1.  ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน
และมีความคลองตัว 

117 97.5 2 1.7 1 0.8 

2.  ความรวดเร็วในการใหบริการ 115 95.8 3 2.5 2 1.7 

3.  ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจงและ
แนะนําขั้นตอนในการใหบริการ 

110 91.7 6 5.0 4 3.3 

4.  ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการ
ใหบริการ (เรียงลําดับกอนหลังมีความเสมอ
ภาคเทาเทียมกัน) 

111 92.5 4 3.3 5 4.2 

5.  ความสะดวกที่ไดรับจากการบริการแตละ
ขั้นตอน 

109 90.8 6 5.0 5 4.2 

6.  ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสม
ตรงตามความตองการของผูมารับบริการ 

116 96.7 3 2.5 1 0.8 

รวมเฉลี่ย 113 94.2 4 3.3 3 2.5 
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2)  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ    
  ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานบริการ
กฎหมาย  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ พบวา ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ความเหมาะสม
ในการแตงกายบุคลิกภาพลักษณะทาทางของเจาหนาที่ผูใหบริการ รอยละ 94.2  รองลงมาคือ  เจาหนาที่มี
ความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน  การตอบคําถาม ช้ีแจงขอสงสัย ใหคําแนะนํา ชวยแกปญหาให  
รอยละ 93.3  และความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาที่ผูใหบริการ  รอยละ 92.5  ตามลําดับ รายละเอียด
ดังตาราง 7 
 
ตาราง 7  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 

  บานโพธ์ิ  งานดานบริการกฎหมาย  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

 
ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1.  ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาที่ 
ผูใหบริการ 

111 92.5 5 4.2 4 3.3 

2.  ความเหมาะสมในการแตงกายบุคลิกภาพ
ลักษณะทาทางของเจาหนาที่ผูใหบริการ 

113 94.2 6 5.0 1 0.8 

3.  ความเอาใจใส กระตือรือรนและความพรอม
ในการใหบริการของเจาหนาที่ 

109 90.8 8 6.7 3 2.5 

4.  เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการ
ใหบริการ เชน การตอบคําถาม ช้ีแจงขอสงสัย 
ใหคําแนะนํา ชวยแกปญหาให 

112 93.3 5 4.2 3 2.5 

5.  เจาหนาที่ใหบริการตอผูรับบริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไมเลือกปฏิบัติ 

107 89.2 10 8.3 3 2.5 

6.  ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่เชน 
ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ 

108 90.0 8 6.7 4 3.3 

รวมเฉลี่ย 110 91.7 7 5.8 3 2.5 
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   3)  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานบริการ

กฎหมาย   ดานสิ่งอํานวยความสะดวก พบวา  ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ความ
เพียงพอของอุปกรณ/เครื่องมือในการใหบริการ  รอยละ 98.3  รองลงมาคือ สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวก
ในการเดินทางมารับบริการ รอยละ 97.5  และปาย ขอความบอกจุดบริการ/ปายประชาสัมพันธ มีความชัดเจน
และเขาใจงาย รอยละ 96.7  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 8 
 
ตาราง 8  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 

  บานโพธ์ิ  งานดานบริการกฎหมาย  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการ
เดินทางมารับบริการ 

117 97.5 2 1.7 1 0.8 

2. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก 
เชน ที่จอดรถ หองนํ้า โรงอาหาร โทรศัพท
สาธารณะ ที่น่ังคอยบริการ 

115 95.8 3 2.5 2 1.7 

3. ความสะอาดของสถานที่ใหบริการโดยรวม 110 91.7 6 5.0 4 3.3 

4. ความเพียงพอของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ 

118 98.3 2 1.7 0 0.0 

5. คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ/
เครื่องมือในการใหบริการ 

113 94.2 6 5.0 1 0.8 

6. การจัดสถานที่และอุปกรณ ความเปน
ระเบียบ สะดวกตอการติดตอใชบริการ 

114 95.0 4 3.3 2 1.7 

7. ปาย ขอความบอกจุดบริการ/ปาย
ประชาสัมพันธ  มีความชัดเจนและเขาใจงาย 

116 96.7 3 2.5 1 0.8 

8. ความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ/คูมือและ
เอกสารใหความรู 

109 90.8 6 5.0 5 4.2 

รวมเฉลี่ย 114 95.0 4 3.3 2 1.7 
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   4)  ดานชองทางการใหบริการ 
ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานบริการ

กฎหมาย   ดานชองทางการใหบริการ  พบวา  ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ชองทาง  
การใหบริการมีความหลากหลาย เชน จุดบริการของสํานักงาน  โทรศัพท/โทรสาร หนวยบริการเคลื่อนที่ 
บริการผานออนไลน รอยละ 95.8  รองลงมาคอื ชองทางการใหบริการมีความสะดวกและเขาถึงงายในการ
ติดตอใชบริการ รอยละ 94.2  และความรวดเร็วในการใหบริการของชองทางการใหบริการ  รอยละ 92.5  
ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 9 

 
ตาราง 9 จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 

  บานโพธ์ิ  งานดานบริการกฎหมาย  ดานชองทางการใหบริการ 

ดานชองทางการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. ชองทางการใหบริการมีความหลากหลาย 
เชน จุดบริการของสํานักงาน โทรศัพท/โทรสาร 
หนวยบริการเคลื่อนที่ บริการผานออนไลน 

115 95.8 3 2.5 2 1.7 

2. ชองทางการใหบริการมีความสะดวกและ
เขาถึงงายในการติดตอใชบริการ 

113 94.2 3 2.5 4 3.3 

3. ความรวดเร็วในการใหบริการของชองทาง 
การใหบริการ 

111 92.5 6 5.0 3 2.5 

4. ความทันสมัยของชองทางการใหบริการ 109 90.8 6 5.0 5 4.2 

5. คุณภาพของชองทางการใหบริการโดยรวม  107 89.2 7 5.8 6 5.0 

รวมเฉลี่ย 111 92.5 5 4.2 4 3.3 
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3.2  งานดานการรักษาความสะอาดในทีส่าธารณะ 
    3.2.1  โดยภาพรวมและรายดาน พบวา ประชาชนที่เปนกลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอ

การใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ คิดเปนรอยละ 96.2  
เมื่อพิจารณาเปนรายดาน พบวา ดานที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ   
รอยละ 98.7  รองลงมาคือ ดานกระบวนการและขั้นตอน รอยละ 97.5  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก  รอยละ 
95.0  และดานชองทางการใหบริการ รอยละ 93.7  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 10 และแผนภูมิ 4 

 
ตาราง 10  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 

    บานโพธ์ิ  งานดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ  โดยภาพรวมและรายดาน 

    งานดานการรักษาความสะอาดในที่
สาธารณะ 

ระดับความพึงพอใจ  

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ดานกระบวนการและขั้นตอน 78 97.5 2 2.5 0 0.0 

ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 79 98.7 1 1.3 0 0.0 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 76 95.0 4 5.0 0 0.0 

ดานชองทางการใหบริการ 75 93.7 5 6.3 0 0.0 

รวมเฉลี่ย 77 96.2 3 3.8 0 0.0 
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แผนภูมิ 4  รอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ 
      งานดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ 
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   3.2.2  งานดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ  จําแนกเปนรายดาน 
   1)  ดานกระบวนการและขั้นตอน  
   ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานการรักษา
ความสะอาดในที่สาธารณะ   ดานกระบวนการและขั้นตอน พบวา ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมาก
ที่สุดคือ ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอนและมีความคลองตัว   ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจงและ
แนะนําขั้นตอนในการใหบริการ  และความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการใหบริการ (เรียงลําดับกอนหลังมีความ
เสมอภาคเทาเทียมกัน) รอยละ 100.0  รองลงมาคือ ความสะดวกที่ไดรับจากการบริการแตละขั้นตอน  รอยละ 
97.5  และระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมตรงตามความตองการของผูมารับบริการ รอยละ 95.0  
ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 11 
 
ตาราง 11 จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 
     บานโพธ์ิ  งานดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ  ดานกระบวนการและขั้นตอน  

ดานกระบวนการและขั้นตอน 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1.  ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน
และมีความคลองตัว 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

2.  ความรวดเร็วในการใหบริการ 74 92.5 6 7.5 0 0.0 

3.  ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจงและ
แนะนําขั้นตอนในการใหบริการ 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

4.  ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการ
ใหบริการ (เรียงลําดับกอนหลังมีความเสมอ
ภาคเทาเทียมกัน) 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

5.  ความสะดวกที่ไดรับจากการบริการแตละ
ขั้นตอน 

78 97.5 2 2.5 0 0.0 

6.  ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสม
ตรงตามความตองการของผูมารับบริการ 

76 95.0 4 5.0 0 0.0 

รวมเฉลี่ย 78 97.5 2 2.5 0 0.0 
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  2)  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 
   ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานการรักษา
ความสะอาดในที่สาธารณะ   ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ พบวา ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด
คือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาที่ผูใหบริการ   ความเหมาะสมในการแตงกายบุคลิกภาพลักษณะ
ทาทางของเจาหนาที่ผูใหบริการ  และ ความเอาใจใส กระตือรือรนและความพรอมในการใหบริการของ
เจาหนาที่ รอยละ 100.0  รองลงมาคือ เจาหนาที่ใหบริการตอผูรับบริกา รเหมือนกันทุกรายโดยไมเลือกปฏิบัติ 
รอยละ 98.7   และเจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน  การตอบคําถาม ช้ีแจงขอสงสัย  
ใหคําแนะนํา ชวยแกปญหาให รอยละ 97.5  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 12 
 
ตาราง 12  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 

    บานโพธ์ิ  งานดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

 
ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

 

ระดับความพึงพอใจ 
พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
1.  ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาที่ 
ผูใหบริการ 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

2.  ความเหมาะสมในการแตงกายบุคลิกภาพ
ลักษณะทาทางของเจาหนาที่ผูใหบริการ 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

3.  ความเอาใจใส กระตือรือรนและความพรอม
ในการใหบริการของเจาหนาที่ 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

4.  เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการ
ใหบริการ เชน การตอบคําถาม ช้ีแจงขอสงสัย 
ใหคําแนะนํา ชวยแกปญหาให 

78 97.5 2 2.5 0 0.0 

5.  เจาหนาที่ใหบริการตอผูรับบริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไมเลือกปฏิบัติ 

79 98.7 1 1.3 0 0.0 

6.  ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่ เชน 
ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ 

77 96.2 3 3.8 0 0.0 

รวมเฉลี่ย 79 98.7 1 1.3 0 0.0 
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   3)  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
   ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานการรักษา
ความสะอาดในที่สาธารณะ   ดานสิ่งอํานวยความสะดวก พบวา ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอ ใจมาก
ที่สุดคือ ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองนํ้า โรงอาหาร โทรศัพทสาธารณะ ที่น่ัง
คอยบริการ รอยละ 100.0  รองลงมาคือ ความสะอาดของสถานที่ใหบริการโดยรวม  รอยละ 97.5  และสถาน
ที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ รอยละ 96.2  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 13 
 
ตาราง 13  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 
      บานโพธ์ิ  งานดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

   ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการ
เดินทางมารับบริการ 

77 96.2 3 3.8 0 0.0 

2. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก 
เชน ที่จอดรถ หองนํ้า โรงอาหาร โทรศัพท
สาธารณะ ที่น่ังคอยบริการ 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

3. ความสะอาดของสถานที่ใหบริการโดยรวม 78 97.5 2 2.5 0 0.0 

4. ความเพียงพอของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ 

75 93.7 5 6.3 0 0.0 

5. คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ/
เครื่องมือในการใหบริการ 

73 91.2 6 7.5 1 1.3 

6. การจัดสถานที่และอุปกรณ ความเปน
ระเบียบ สะดวกตอการติดตอใชบริการ 

75 93.7 5 6.3 0 0.0 

7. ปาย ขอความบอกจุดบริการ/ปาย
ประชาสัมพันธ  มีความชัดเจนและเขาใจงาย 

74 92.5 6 7.5 0 0.0 

8. ความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ/คูมือและ
เอกสารใหความรู 

76 95.0 4 5.0 0 0.0 

รวมเฉลี่ย 76 95.0 4 5.0 0 0.0 
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   4)  ดานชองทางการใหบริการ 
      ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานการรักษา
ความสะอาดในที่สาธารณะ  ดานชองทางการใหบริการ พบวา ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด
คือ ชองทางการใหบริการมีความสะดวกและเขาถึงงายในการติดตอใชบริการ รอยละ 97.5  รองลงมาคือ ความ
ทันสมัยของชองทางการใหบริการ รอยละ 95.0  และคุณภาพของชองทางการใหบริการโดยรวม  รอยละ 93.7  
ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 14 
 
ตาราง 14  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 
      บานโพธ์ิ  งานดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ  ดานชองทางการใหบริการ 

ดานชองทางการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. ชองทางการใหบริการมีความหลากหลาย 
เชน จุดบริการของสํานักงาน โทรศัพท/
โทรสาร หนวยบริการเคลื่อนที่ บริการผาน
ออนไลน 

74 92.5 6 7.5 0 0.0 

2. ชองทางการใหบริการมีความสะดวกและ
เขาถึงงายในการติดตอใชบริการ 

78 97.5 2 2.5 0 0.0 

3. ความรวดเร็วในการใหบริการของชองทาง
การใหบริการ 

72 90.0 8 10.0 0 0.0 

4. ความทันสมัยของชองทางการใหบริการ 76 95.0 4 5.0 0 0.0 

5. คุณภาพของชองทางการใหบริการโดยรวม  75 93.7 5 6.3 0 0.0 

รวมเฉลี่ย 75 93.7 5 6.3 0 0.0 
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  3.3  งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย 
     3.3.1  โดยภาพรวมและรายดาน พบวา ประชาชนที่เปนกลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอ

การใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ  งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย คิดเปนรอยละ 95.8   
เมื่อพิจารณาเปนรายดาน พบวา ดานที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ   
รอยละ 97.5  รองลงมาคือ ดานสิ่งอํานวยความสะดวก รอยละ 96.7  ดานชองทางการใหบริการ  รอยละ 95.0  
และดานกระบวนการและขั้นตอน รอยละ 94.2  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 15  และแผนภูมิ 5 
 
ตาราง 15  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 
              บานโพธ์ิ  งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย  โดยภาพรวมและรายดาน   

งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทา 
สาธารณภัย 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ดานกระบวนการและขั้นตอน 113 94.2 4 3.3 3 2.5 

ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 117 97.5 2 1.7 1 0.8 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 116 96.7 3 2.5 1 0.8 

ดานชองทางการใหบริการ 114 95.0 3 2.5 3 2.5 

รวมเฉลี่ย 115 95.8 3 2.5 2 1.7 
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แผนภูมิ 5 รอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ 
     งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย   
 
 



37 
 

 3.3.2  งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย  จําแนกเปนรายดาน 
1)  ดานกระบวนการและขั้นตอน 
ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานเทศกิจหรือ

ปองกันบรรเทาสาธารณภัย  ดานกระบวนการและขั้นตอน พบวา ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมาก
ที่สุดคือ ความรวดเร็วในการใหบริการ รอยละ 97.5   รองลงมาคือ ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจงและ
แนะนําขั้นตอนในการใหบริการ รอยละ 95.8  และขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอนและมีความคลองตัว 
รอยละ 95.0  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 16 
 
ตาราง 16  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 

    บานโพธ์ิ  งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย  ดานกระบวนการและขั้นตอน  

ดานกระบวนการและขั้นตอน 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1.  ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน
และมีความคลองตัว 

114 95.0 4 3.3 2 1.7 

2.  ความรวดเร็วในการใหบริการ 117 97.5 1 0.8 2 1.7 

3.  ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจงและ
แนะนําขั้นตอนในการใหบริการ 

115 95.8 2 1.7 3 2.5 

4.  ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการ
ใหบริการ เรียงลําดับกอนหลังมีความเสมอ
ภาคเทาเทียมกัน 

110 91.7 6 5.0 4 3.3 

5.  ความสะดวกที่ไดรับจากการบริการแตละ
ขั้นตอน 

112 93.3 5 4.2 3 2.5 

6.  ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสม
ตรงตามความตองการของผูมารับบริการ 

110 91.7 6 5.0 4 3.3 

รวมเฉลี่ย 113 94.2 4 3.3 3 2.5 
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2)  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ    
  ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานเทศกิจหรือ
ปองกันบรรเทาสาธารณภัย  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ พบวา ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด
คือ ความเหมาะสมในการแตงกายบุคลิกภาพลักษณะทาทางของเจาหนาที่ผูใหบริการ รอยละ 100.0  
รองลงมาคือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาที่ผูใหบริการ รอยละ 99.2  และความเอาใจใส 
กระตือรือรนและความพรอมในการใหบริการของเจาหนาที่ รอยละ 98.3  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 17 
 
ตาราง 17  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 
      บานโพธ์ิ  งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

 
ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1.  ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาที่ 
ผูใหบริการ 

119 99.2 1 0.8 0 0.0 

2.  ความเหมาะสมในการแตงกายบุคลิกภาพ
ลักษณะทาทางของเจาหนาที่ผูใหบริการ 

120 100.0 0 0.0 0 0.0 

3.  ความเอาใจใส กระตือรือรนและความพรอม
ในการใหบริการของเจาหนาที่ 

118 98.3 2 1.7 0 0.0 

4.  เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการ
ใหบริการ เชน การตอบคําถาม ช้ีแจงขอสงสัย 
ใหคําแนะนํา ชวยแกปญหาให 

113 94.2 4 3.3 3 2.5 

5.  เจาหนาที่ใหบริการตอผูรับบริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไมเลือกปฏิบัติ 

117 97.5 2 1.7 1 0.8 

6.  ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่ เชน 
ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ 

115 95.8 3 2.5 2 1.7 

รวมเฉลี่ย 117 97.5 2 1.7 1 0.8 
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   3)  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานเทศกิจหรือ

ปองกันบรรเทาสาธารณภัย  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก พบวา  ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมาก
ที่สุดคือ ความสะอาดของสถานที่ใหบริการโดยรวม รอยละ 100.0  รองลงมาคือ ความเพียงพอของสิ่งอํานวย
ความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองนํ้า โรงอาหาร โทรศัพทสาธารณะ ที่น่ังคอยบริการ  รอยละ 98.3  และความ
เพียงพอของอุปกรณ/เครื่องมือในการใหบริการ รอยละ 97.5  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 18 
 
ตาราง 18  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 

    บานโพธ์ิ  งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการ
เดินทางมารับบริการ 

116 96.7 3 2.5 1 0.8 

2. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก 
เชน ที่จอดรถ หองนํ้า โรงอาหาร โทรศัพท
สาธารณะ ที่น่ังคอยบริการ 

118 98.3 2 1.7 0 0.0 

3. ความสะอาดของสถานที่ใหบริการโดยรวม 120 100.0 0 0.0 0 0.0 

4. ความเพียงพอของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ 

117 97.5 3 2.5 0 0.0 

5. คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ/
เครื่องมือในการใหบริการ 

115 95.8 3 2.5 2 1.7 

6. การจัดสถานที่และอุปกรณ ความเปน
ระเบียบ สะดวกตอการติดตอใชบริการ 

113 94.2 6 5.0 1 0.8 

7. ปายขอความบอกจุดบริการ/ปาย
ประชาสัมพันธ ความชัดเจนและเขาใจงาย 

116 96.7 3 2.5 1 0.8 

8. ความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ/คูมือและ
เอกสารใหความรู 

113 94.2 4 3.3 3 2.5 

รวมเฉลี่ย 116 96.7 3 2.5 1 0.8 
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   4)  ดานชองทางการใหบริการ 
      ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานเทศกิจหรือ
ปองกันบรรเทาสาธารณภัย  ดานชองทางการใหบริการ พบวา ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด
คือ ความทันสมัยของชองทางการใหบริการ รอยละ 97.5  รองลงมาคือ คุณภาพของชองทางการใหบริการ
โดยรวม รอยละ 96.7  และชองทางการใหบริการมีความสะดวกและเขาถึงงายในการติดตอใชบริการ  รอยละ 
95.8  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 19 
 
ตาราง 19  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 

    บานโพธ์ิ  งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย  ดานชองทางการใหบริการ 

ดานชองทางการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. ชองทางการใหบริการมีความหลากหลาย 
เชน จุดบริการของสํานักงาน โทรศัพท/
โทรสาร หนวยบริการเคลื่อนที่ บริการผาน
ออนไลน 

112 93.3 3 2.5 5 4.2 

2. ชองทางการใหบริการมีความสะดวกและ
เขาถึงงายในการติดตอใชบริการ 

115 95.8 2 1.7 3 2.5 

3. ความรวดเร็วในการใหบริการของชองทาง 
การใหบริการ 

110 91.7 6 5.0 4 3.3 

4. ความทันสมัยของชองทางการใหบริการ 117 97.5 1 0.8 2 1.7 

5. คุณภาพของชองทางการใหบริการโดยรวม  116 96.7 3 2.5 1 0.8 

รวมเฉลี่ย 114 95.0 3 2.5 3 2.5 
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      3.4  งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 
    3.4.1  โดยภาพรวมและรายดาน พบวา ประชาชนที่เปนกลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอ  

การใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม คิดเปนรอยละ 97.5   
เมื่อพิจารณาเปนรายดาน พบวา ดานที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ดานกระบวนการและขั้นตอน  
รอยละ 98.7  รองลงมาคือ ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ  และดานสิ่งอํานวยความสะดวก  รอยละ 97.5  และดาน
ชองทางการใหบริการ รอยละ 96.2  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 20 และแผนภูมิ 6 
 
ตาราง 20  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 
              บานโพธ์ิ  งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  โดยภาพรวมและรายดาน 

งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการ
สังคม 

ระดับความพึงพอใจ 
พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ดานกระบวนการและขั้นตอน 79 98.7 1 1.3 0 0.0 

ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 78 97.5 2 2.5 0 0.0 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 78 97.5 2 2.5 0 0.0 

ดานชองทางการใหบริการ 77 96.2 3 3.8 0 0.0 

รวมเฉลี่ย 78 97.5 2 2.5 0 0.0 
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แผนภูมิ 6  รอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ 
       งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  
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      3.4.2  งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  จําแนกเปนรายดาน 
1)  ดานกระบวนการและขั้นตอน 
ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ  งานดานพัฒนาชุมชน

และสวัสดิการสังคม  ดานกระบวนการและขั้นตอน พบวา  ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ 
ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอนและมีความคลองตัว  ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจงและแนะนํา
ขั้นตอนในการใหบริการ และระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมตรงตามความตองการของผูมารับบริการ  
รอยละ 100.0  รองลงมาคือ ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการใหบริการ เรียงลําดับกอนหลังมีความเสมอภาค
เทาเทียมกัน รอยละ 98.7  และความรวดเร็วในการใหบริการ รอยละ 97.5  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 
21 
 
ตาราง 21  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 

    บานโพธ์ิ  งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  ดานกระบวนการและขั้นตอน  

ดานกระบวนการและขั้นตอน 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1.  ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน
และมีความคลองตัว 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

2.  ความรวดเร็วในการใหบริการ 78 97.5 2 2.5 0 0.0 

3.  ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจงและ
แนะนําขั้นตอนในการใหบริการ 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

4.  ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการ
ใหบริการ เรียงลําดับกอนหลังมีความเสมอ
ภาคเทาเทียมกัน 

79 98.7 1 1.3 0 0.0 

5.  ความสะดวกที่ไดรับจากการบริการแตละ
ขั้นตอน 

77 96.2 3 3.8 0 0.0 

6.  ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสม
ตรงตามความตองการของผูมารับบริการ 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

รวมเฉลี่ย 79 98.7 1 1.3 0 0.0 
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2)  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ    
  ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานพัฒนาชุมชน
และสวัสดิการสังคม  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ พบวา ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ 
ความเอาใจใส กระตือรือรนและความพรอมในการใหบริการของเจาหนาที่  และ เจาหนาที่ใหบริการตอ
ผูรับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไมเลือกปฏิบัติ รอยละ 100.0  รองลงมาคือ ความเหมาะสมในการแตงกาย
บุคลิกภาพลักษณะทาทางของเจาหนาที่ผูใหบริการ  รอยละ 98.7  และความสุภาพ กิริยามารยาทของ
เจาหนาที่ผูใหบริการ รอยละ 96.2  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 22 
 
ตาราง 22  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 

    บานโพธ์ิ  งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

 
ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1.  ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาที่ 
ผูใหบริการ 

77 96.2 3 3.8 0 0.0 

2.  ความเหมาะสมในการแตงกายบุคลิกภาพ
ลักษณะทาทางของเจาหนาที่ผูใหบริการ 

79 98.7 1 1.3 0 0.0 

3.  ความเอาใจใส กระตือรือรนและความพรอม
ในการใหบริการของเจาหนาที่ 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

4.  เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการ
ใหบริการ เชน การตอบคําถาม ช้ีแจงขอสงสัย 
ใหคําแนะนํา ชวยแกปญหาให 

76 95.0 4 5.0 0 0.0 

5.  เจาหนาที่ใหบริการตอผูรับบริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไมเลือกปฏิบัติ 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

6.  ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่ เชน 
ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ 

76 95.0 4 5.0 0 0.0 

รวมเฉลี่ย 78 97.5 2 2.5 0 0.0 
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   3)  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ  งานดานพัฒนาชุมชน

และสวัสดิการสังคม  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก พบวา  ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ 
สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ รอยละ 100.0  รองลงมาคือ ความเพียงพอของ  
สิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองนํ้า โรงอาหาร โทรศัพทสาธารณะ ที่น่ังคอยบริการ และคุณภาพและ
ความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการใหบริการ รอยละ 98.7  ความเพียงพอของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ และการจัดสถานที่และอุปกรณ ความเปนระเบียบ สะดวกตอการติดตอใชบริการ รอยละ 97.5  
ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 23 
 
ตาราง 23  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบล 
              บานโพธ์ิ  งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการ
เดินทางมารับบริการ 

80 100.0 0 0.0 0 0.0 

2. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก 
เชน ที่จอดรถ หองนํ้า โรงอาหาร โทรศัพท
สาธารณะ ที่น่ังคอยบริการ 

79 98.7 1 1.3 0 0.0 

3. ความสะอาดของสถานที่ใหบริการโดยรวม 77 96.2 3 3.8 0 0.0 

4. ความเพียงพอของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ 

78 97.5 2 2.5 0 0.0 

5. คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ/
เครื่องมือในการใหบริการ 

79 98.7 1 1.3 0 0.0 

6. การจัดสถานที่และอุปกรณ ความเปน
ระเบียบ สะดวกตอการติดตอใชบริการ 

78 97.5 2 2.5 0 0.0 

7. ปายขอความบอกจุดบริการ/ปาย
ประชาสัมพันธ ความชัดเจนและเขาใจงาย 

77 96.2 3 3.8 0 0.0 

8. ความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ/คูมือและ
เอกสารใหความรู 

76 95.0 4 5.0 0 0.0 

รวมเฉลี่ย 78 97.5 2 2.5 0 0.0 
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4)  ดานชองทางการใหบริการ 
      ประชาชนมีความพึงพอใจตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   งานดานพัฒนาชุมชน
และสวัสดิการสังคม  ดานชองทางการใหบริการ  พบวา ขอรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ 
คุณภาพของชองทางการใหบริการโดยรวม รอยละ 100.0  รองลงมาคือ  ชองทางการใหบริการมีความ
หลากหลาย เชน จุดบริการของสํานักงาน  โทรศัพท/โทรสาร หนวยบริการเคลื่อนที่ บริการผานออนไลน  
รอยละ 98.7  และความทันสมัยของชองทางการใหบริการ รอยละ 96.2  ตามลําดับ รายละเอียดดังตาราง 24 
 
ตาราง 24  จํานวนและรอยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ   
              งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  ดานชองทางการใหบริการ 

ดานชองทางการใหบริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. ชองทางการใหบริการมีความหลากหลาย 
เชน จุดบริการของสํานักงาน โทรศัพท/
โทรสาร หนวยบริการเคลื่อนที่ บริการผาน
ออนไลน 

79 98.7 1 1.3 0 0.0 

2. ชองทางการใหบริการมีความสะดวกและ
เขาถึงงายในการติดตอใชบริการ 

75 93.7 5 6.3 0 0.0 

3. ความรวดเร็วในการใหบริการของชองทาง
การใหบริการ 

74 92.5 6 7.5 0 0.0 

4. ความทันสมัยของชองทางการใหบริการ 77 96.2 3 3.8 0 0.0 

5. คุณภาพของชองทางการใหบริการโดยรวม  80 100.0 0 0.0 0 0.0 

รวมเฉลี่ย 77 96.2 3 3.8 0 0.0 

 
4. ขอคิดเห็นและขอเสนอแนะเพื่อพัฒนา 
    ประชาชนกลุมตัวอยางมีความคิดเห็นและขอเสนอแนะตอเทศบาลตําบลบานโพธ์ิ เพ่ือเพ่ิม

ประสิทธิภาพในการทํางานและการบริการประชาชน ดังน้ี 
4.1 งานดานบริการกฎหมาย   ควรมีศูนยบริการใหคําปรึกษาดานกฎหมายแบบเคลื่อนที่ไปยัง

ชุมชนหรือหมูบาน พรอมทั้งประชาสัมพันธใหความรูแกประชาชน 
4.2 งานดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ  ควรมีการบริหารจัดการขยะมูลฝอยที่เปนระบบ  

และมีรถเก็บขยะอยางสม่ําเสมอทั่วทุกหมูบาน 
4.3 งานดานเทศกิจหรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย ควร มีหนวยบริการเคลื่อนที่ออกสํารวจและ

ชวยเหลือและฟนฟูในดานตางๆ 
4.4 งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม   ควรสงเสริมและพัฒนาทักษะอาชีพเพ่ือเพ่ิมรายได

ใหกับผูรับเบ้ียยังชีพ 
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